



胸前的小小徽章 进博的珍贵记忆

在“小叶子”用心收集的徽章里，有一些是他们完成了指定学习和服务等任务换来的激励徽章，是勤劳和汗水的象征。每届进博会期间，都有一系列志愿者激励机制来提升“小叶子”的幸福感，收集徽章也成了不少“小叶子”服务进博会之余的必备活动。除了相应的激励徽章外，今年进博会志愿者之家又推出了隐藏徽章、人偶盲盒、礼物盲盒等一系列福利。

青年报记者 丁文佳

[首次推出]

隐藏徽章+盲盒鼓励每一次付出

今年新推出的激励徽章主体徽章样式是数字“6”，由六枚小小徽章拼接组合而成，它们分别以中共一大会址、螺丝钉、握紧的拳头、奔跑中的青年、“四叶草”场馆、中国青年志愿者标志“心手标”等六个设计元素，来一一对应坚定理想信念、勇担时代重任、发扬斗争精神、保持奋斗激情、青春使命、志愿同行六大主题。根据团市委社会工作部负责人介绍，除了这组徽章外，今年还有一枚隐藏徽章等着“小叶子”们挖掘，这枚徽章也以数字“6”呈现，通过转动的设计，寓意着“小叶子”在进博会舞台上转出青春志愿风采。

在“志愿汇”上学习习近平总书记重要讲话精神并结合自身岗位撰写感悟、参与“青年大学习”真问真答、上传自己与进

博会的图文或视频故事、填写“志愿者之家”调研问卷……11月5日至11月10日，每天推出一项任务对应一枚激励徽章，隐藏徽章则通过参与“志愿汇”线上活动成为优秀分享者和答题者、积极参与志愿者之家线下活动等渠道获得。

此外，爱心企业为“小叶子”们提供了丰富的激励盲盒，今年盲盒分为女生款与男生款，粉色的女生款放置了粉底液、面膜、口红、护手霜等激励产品。蓝色的男生款里则是饼干、薄荷糖等食品，以及知名游戏公司的周边文创。盲盒内还将随机出现人偶盲盒或者隐藏徽章，给“小叶子”们意外惊喜。进博会期间，“小叶子”完成“志愿汇”App六日线上活动且志愿服务打卡时长达40小时，即可兑换。



▲进博会志愿者之家推出人偶盲盒。

◀爱心企业提供的激励盲盒，分为男生款(蓝)和女生款(粉)。

本版均为受访者供图

[志在必得]

这是承载着珍贵进博记忆的礼物

来自上海电力大学的“小叶子”张佳琳在进博会开幕前已经获得了20枚徽章，“一年级”的她在上岗第一天就开始了换徽章之旅，“在与其他高校的同学交换徽章时，我们迅速拉近了彼此的距离。”在交换徽章的时候，张佳琳看到有位“二年级”的“小叶子”将徽章整齐地摆放在一个精致的丝绒底盒子里，并且能说出每一枚徽章的涵义以及交换得来的场景，“这让我深刻地意识到徽章承载着‘小叶子’们十分珍贵的进博回忆。”

这也激励着张佳琳更加仔细地探索每一枚徽章所蕴藏的主题，“例如我有一枚‘尚德修能、知行合一’的徽章，指引着我不断提升自身的能力与道德品行。这些主题都激励着我更加自信地向未来奋力前行。”她表示，接下来会积极参加线上线下活动，争取集齐6枚徽章，拼凑成一个完整的“6”以及隐藏款“转6”徽章。

“每天乘坐返程大巴时，看

着大家累得一上车倒头就睡的样子，感动又心疼，我有时也会担心大家会不会坚持不下去。”来自上海海事大学的“小叶子”宋盛遥介绍，当第二天清晨返岗时看到大家又精神饱满地跟司机师傅打招呼时，一路欢声笑语仿佛昨天的疲惫根本不存在，因此对寓意着“保持奋斗激情”的这枚激励徽章深有感触。

宋盛遥目前有7枚徽章，来源于自己学校的文创、进博会文创馆买的盲盒，以及朋友的赠送，还没有和其他“小叶子”进行交换，但已经对交换场景充满了好奇和期待，“这些徽章将让我有更多机会和其他高校的小叶子交流，也让我的志愿工作变得更加有趣多彩。”与此同时，他也将为了6枚激励徽章而去努力完成任务，“不想让自己的进博记忆留下遗憾，这六枚徽章我都志在必得！”

同样来自上海海事大学的“小叶子”韩李晨现在所

拥有的10枚徽章里，已经有不少是跟其他“小叶子”交换而来的，“在交换过程中，我深入了解了其他学校的文化，比如荔枝是上海电力大学的“力”字谐音，做得十分有趣。”与此同时，他看到大多数的“小叶子”工作证上都挂着琳琅满目的徽章，“他们的脸上也挂满成就感，这让我十分羡慕。”

身为“一年级生”，这是他第一次参与徽章交换，“这徽章文化的存在让我对进博会这段经历会更加难忘，让我与其他高校的‘小叶子’交流更加紧密。”对于激励徽章，他也十分期待，“徽章作为小叶子激励计划的奖品，极大调动我们的志愿服务积极性，想迫不及待完成打卡任务，当这沉甸甸的徽章挂在胸前时，增添了一股成就，还有一种对进博的归属感。”



盲盒内容颇为丰富。

